

# 我资助她十年了 谁愿意搭把手?

本报济南6月30日讯(记者 王光营) 随着高考分数出炉,利群阳光助学行动小组陆续收到了很多寒门学子的申请书。6月29日,爱心人士朱萍也给本报打来了电话,希望能够给一个单亲家庭的孩子读书的机会。“这个孩子我已经资助了十多年了,希望利群阳光助学能给孩子一个上大学的机会。”6月29日,来自淄博市沂源县的市民朱萍告诉记者,该县张家坡镇宋王庄村的宋中菊今年取得了581分的成绩,但家境贫寒,希望利群阳光能够伸出援手。朱女士告诉记者,宋中菊从小就没了母亲,和父亲、奶奶相依为命。由于叔叔有些智障,家里生活十分清苦。2004年,朱女士通过当地的希

望工程与宋中菊一家接了对子,资助她读完小学和初中。进入高中后,宋中菊来到了沂源一中读书,朱女士不仅每年给她2000元学费和生活费,还时常给她购置衣物,逢年过节就来家里一块团聚。“我也是个工薪阶层,孩子读大学了,希望有更多的人能够帮孩子一把。”朱萍表示,虽然家中生活十分清苦,但宋中菊十分懂事,从来不和其他孩子攀比吃喝,学习十分努力。“虽然超过了一本线13分,孩子觉得发挥得不理想。”记者从利群阳光助学行动小组了解到,在该活动启动后,数百名考生打电话进行咨询,目前已经有数十名考生寄来了申请材料,本报记者将逐一申请考生进行登记。

根据要求,报名条件为今年新录取的本科新生,要求学生品学兼优,家庭贫困,不含免学费专业,原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。有意报名的学生需提供以下资料:(1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。目前已经启动预报名,具体情况您可拨打本报电话0531-85193746或85196771咨询,报名材料请邮寄至山东省济南市沂源大街2号大众传媒大厦27#利群阳光助学行动小组收。

## 阳光学子段金龙: 因父亲生病选择医科 如今马上要当医生了

本报记者 宋立山

再过两三天,段金龙就要走出校门,结束八年的大学求学生涯。他就像一只在笼子里呆久了的鸟儿,已经迫不及待地想飞进社会,接受新的锻炼和挑战。

段金龙老家在淄博市淄川区,2007年高考成功被滨州医学院录取,但不巧的是,父亲生病了,少了经济支柱,却多了沉重的医药负担,他的学费一下成了家里的大难题,利群阳光向他资助5000元。

段金龙说,他当时之所以报考医学院,跟父亲生病不无关系,一方面他觉得学医前景不错,另一方面也能够帮父亲治病。

上大学后,段金龙学习依然很刻苦,两次获得国家励志奖学金,一次获得“自强之星”,并获评校优秀毕业生。本科毕业后,他又考上了上海中医药大学硕士研究生。研究生期间,他依旧很争气,不但成绩不错,还找到一份好工作。再过两三天,他就要离开上海,到浙江省湖州市中医院工作。

很多医学专业的学生会继续读博士,但是段金龙希望早点步入社会,分担家庭的压力。



## 阳光学子步巧凤 女汉子放弃读研深造 立志成为电气工程师

本报记者 王光营

“找工作时,领导问我能不能吃得苦,我说‘能’。”6月29日,刚刚毕业的步巧凤告诉记者,今年她将从曲阜师范大学毕业,进入上海电气集团所属的上海船舶环保技术有限公司工作。

“现在也有一份公司的销售工作,已经很顺手了,但还是想挑战自己一把。”步巧凤说,2011年,她有幸成为一名阳光学子,在利群阳光助学行动的帮助下进入大学。进入大学后,虽然学的是理工科,但她仍然积极参加各种社团活动,锻炼自己的性格,并竞选成为学校科技协会的会长。为了减轻家里的负担,步巧凤还申请了学校的勤工俭学岗位,并在课余时间兼职,赚来自己的生活费用。

在大三,学习成绩优秀的步巧凤也准备考研继续深造,但考虑到家中的情况,父母年龄渐长,这个家庭需要她挑大梁,步巧凤就毅然放弃了考研。

“我希望未来能成为优秀的电气工程师。”步巧凤说,她对自己也有了初步的规划,进入工作岗位后,将试着考注册电气工程师证,把工作做到最优秀。

本报利群阳光助学行动已经走过13个年头,如今很多阳光学子已经完成学业,他们都在做什么?在寻找新一批寒门学子之际,本报也对部分曾经受助的阳光学子做了回访,他们的不懈求学路必将激励更多的寒门学子。

## 阳光学子董凯: 曾经的校报记者团长 毕业后成了人民教师

本报记者 王光营

董凯说,17岁那年,父亲的意外离开,让整个家庭陷入了困境。及至高中毕业,面临升学的经济压力,他一度想要放弃求学。而此时,利群阳光助学活动像一束暖暖的阳光,照进他的生活中。



2008年9月,带着家人的期待,带着利群阳光的祝福,他第一次远离家门,走进了梦寐以求的校园。四年中,董凯多次获得了优秀班干部和三好学生的荣誉称号。大一时就成为了一名中国共产党员,还担任了校报记者团团长,行走在一个个新闻现场,用文字记录着一个感人的故事。

经过考试和选拔,他成为一名人民教师。在这个平凡的岗位上,董凯期待着能够通过自己的努力帮助和教导出更多的优秀学生,并践行着利群阳光带给他的感动,做一个温暖的人。

学生病了,不管是白天还是夜晚,董凯都第一时间赶到身边,对家庭困难的学生尽自己力所能及的帮助。对贫困生进行耐心的辅导,帮助他们一点点消化吸收不懂的知识,对需要帮助的同事伸出自己的双手解决问题。每时每刻,董凯都收获着帮助他人所带来的快乐。

## 阳光学子耿本良: 获得国家励志奖学金 考上心仪大学研究生

本报记者 王光营

“既然有机会,就希望在学业上走得更远。”已考上北京工业大学研究生的耿本良格外轻松。



据了解,2011年,耿本良顺利以超过一本线的成绩考入山东农业大学,就读机械电子工程专业。虽然不是利群阳光直接资助的学生,但在成武爱心联盟的帮助下,耿本良顺利进入了大学。

理工科专业课难度不小,耿本良没有放弃以前勤奋好学的劲头。在上一就获得了国家奖学金,在随后的日子里,又凭借自己的勤俭和好成绩,获得了国家励志奖学金。

进入大三后,耿本良就下定决心来准备考研。为此,他在学好专业课的同时,还多次联系导师,希望找到能够接纳自己的老师。功夫不负有心人,他终于如愿被自己喜欢的大学录取,进入北京工业大学继续深造。

“当年的日子已经过去,未来的生活会更加精彩。”耿本良说,当年的好心人给了他向前的助力,如今他要凭借自己的力量创出一片更加美好的未来。

寄语

## 未来的阳光学子 学哥学姐有话说

有一篇文章传得很火,大意是说,寒门很难再出贵子,文章写得很好,也很现实,读来发人深省。不过,我想说的是,无论如何,考上大学都是多数寒门学子摆脱贫穷的最佳方式。

我知道,现实有时是残酷的,可如果我们自己都不努力,还有什么资格埋怨现实呢?跟我一样出身寒门的学弟学妹们,上大学后一定不要荒废学业,找准自己的专长,有的人适合学习深造,有的人擅长社会实践活动,不管你擅长什么,一定都要努力。

——段金龙

不要让自卑绊住你前进的脚步,不要让网络虚耗你宝贵的时间,不要让盲目打乱你生活的节奏,不要让冷漠迷失你感恩的心。

——步巧凤

我有一个梦想,就是有一天,能够像阳光一样温暖身边的每一个人,帮助更多需要帮助的人走出阴霾和困境,用一句话,一颗心去感染他们,激励他们成长,也希望能够让他们懂得:我们总会遇到或这样或那样的困难,但是只要我们心向阳光,总会向花骨朵一样,绽放出美丽的花朵,结出丰硕的果实。

路在脚下,希望每一个有梦的人,梦想花开。

——董凯

人总要学会慢慢长大,生活的路还要自己走下去,无论如何,感谢经历。

——耿本良

## “我是你的脚” 本月中旬启程

B03

## 记者朋友圈众筹 义救烧伤女童

B04



参加公益活动,关注《公益山东》微信。qq群:341086776 公益热线:96706126